

中国代表呼吁停止武装冲突以使儿童远离战火

新华社联合国6月26日电(记者 王建刚)中国常驻联合国代表傅聪26日在安理会儿童与武装冲突公开辩论会上,呼吁国际社会切实消除武装冲突,以确保儿童远离战火。

傅聪说,25年前,安理会通过历史性的第1261号决议,为武装冲突中保护儿童提供重要指导原则。多年来,国际社会保护儿童意识不断提高,人道援助持续加大,获得救助的冲突地区儿童日益增多。遗憾的是,全世界遭到严重侵害的儿童数量居高不下,甚至逐年攀升。安理会要始终致力于政治解决热点问题,在外交斡旋调解上下功夫,通过对话协商化解分歧矛盾。要防止外

部干涉导致冲突长期化和扩大化,更要警惕蓄意挑起冲突谋求一己私利的做法。

傅聪呼吁保障儿童教育和发展。他说,教育是儿童健康成长不可或缺的一环,是抵御恐怖组织蛊惑的护盾,是预防冲突和建设和平的重要手段。袭击学校和医院等民用设施无异于葬送儿童发展前途,应受到最强烈谴责。国际社会要利用未来峰会等联合国重大议程契机,帮助冲突当事国消除贫困、普及教育、跨越数字鸿沟,加快推进儿童领域可持续发展目标实现。

傅聪说,联合国儿童基金会去年底就警告,

加沙地带已成为全世界对儿童而言最危险的地方。8个多月的冲突夺走了15000多名巴勒斯坦儿童的生命。以色列应该倾听国际社会的强烈呼声,停止对巴勒斯坦人民的集体惩罚。

傅聪表示,联合国秘书长年度报告将加沙冲突中严重侵害儿童的肇事者列名值得欢迎,是对国际呼声的及时回应。当务之急是立即实现加沙停火,保障人道救援,严肃追究侵害儿童者责任。中方呼吁国际社会特别是有影响的国家切实发挥作用,阻止更多人道灾难发生。中方支持安理会儿童与武装冲突问题工作组及时审议加沙儿童现状,并采取必要行动。

中比青年友好交流活动 正式启动

6月26日,在比利时布鲁塞尔,人们参加吹墨画体验活动。

中国比利时青年友好交流系列活动暨2024年“汉语桥”暑期赴华夏令营启动仪式26日在中国驻比利时大使馆举行。

启动仪式上,比利时大、中、小学生带来了歌曲演唱、诗朗诵、手风琴演奏等精彩表演。活动现场设置多个文化体验区,嘉宾在剪纸、吹墨画、京剧脸谱填色、汉服体验活动中感受中国传统文化的魅力。

新华社记者 摄



拉美多国政要及国际组织 谴责玻利维亚未遂政变

玻利维亚总统阿尔塞26日谴责当天在总统府周边广场发生的未遂政变,强调玻利维亚的民主必须得到“尊重”。拉美多国政要及国际组织当天通过社交媒体对玻利维亚发生的未遂政变表示强烈谴责,对玻人民和阿尔塞政府表示支持。

巴西总统卢拉表示,巴方谴责任何形式的政变,重申对阿尔塞政府及其人民的支持。

墨西哥总统洛佩斯说,对玻利维亚发生的未遂政变表示“最强烈谴责”,墨方全力支持阿尔塞总统。

哥伦比亚总统佩特罗谴责玻利维亚的未遂政变,并表示拉美必须团结起来支持民主。

智利总统博里奇表示,智利支持阿尔塞代表的玻利维亚合法政府,玻未遂政变不可接受。

乌拉圭总统拉卡列说,乌方强烈谴责玻利维亚发生的武装行动,这是对玻利维亚民主和宪法秩序的威胁。

阿根廷外长蒙迪诺表示,政府只应通过选举而不是暴力政变实现变更,民主是不能动摇的。

委内瑞拉外长希尔发表声明说,委方谴责这一企图颠覆玻利维亚国家人民力量的未遂政变,支持阿尔塞总统采取必要行动击败针对民主的进攻。

古巴外长罗德里格斯表示,玻利维亚发生的未遂政变令人担忧,古方强烈反对这一行为,并向阿尔塞总统表达声援。

厄瓜多尔外交和移民事务部发表声明说,厄方对玻利维亚发生的未遂政变感到遗憾,希望民主、法治和既定宪法秩序得以维持。

拉美和加勒比国家共同体(拉共体)轮值主席国洪都拉斯总统卡斯特罗表示,各方应充分尊重公民权利和宪法,谴责玻军方发动“犯罪行径般的政变”。洪方对玻利维亚人民和总统表示无条件支持。

美洲玻利瓦尔联盟发表声明谴责玻利维亚发生的未遂政变,表示无条件支持阿尔塞总统,呼吁国际社会捍卫民主、和平并尊重玻利维亚政治宪法。

“高质量发展推动无障碍建设” 主题活动在日内瓦举行

新华社日内瓦6月27日电 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团与墨西哥、土耳其、希腊、孟加拉国等国常驻日内瓦代表团、联合国人权高专办以及“普遍权利组织”26日在联合国日内瓦总部共同举行“高质量发展推动无障碍建设”主题活动。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在致辞中表示,中国始终坚持以高质量发展全面推进中国式现代化,实施无障碍环境建设法,创建促进残疾妇女就业“美丽工坊”项目,创办康复大学。中方坚持以发展新质生产力推动无障碍和适老化建设,不断推进无障碍领域国际合作,在联合国人权理事会等平台促进和保护老年人、残疾人等特定群体权利。

与会代表纷纷表示,中方在无障碍建设领域走在前列,在国际社会引领了理念和实践革新,期待中方及其他国家与联合国机构继续围绕无障碍议题举办更多类似活动,通过对话合作更好保护残疾人、老年人、妇女、儿童等特定群体权利。

洪都拉斯前总统 在美国被判45年监禁

新华社纽约6月26日电(记者 刘亚南)美国纽约南区联邦法院26日以共谋向美国走私毒品和非法持有武器的罪名,判处中美洲国家洪都拉斯前总统胡安·奥兰多·埃尔南德斯45年监禁和800万美元罚金。

埃尔南德斯在宣判后表示,对他的指控是“错误和不公正的”,对其有利的证据没有被收录在内。埃尔南德斯预计将提起上诉。

美国司法部指控埃尔南德斯在2004年至2022年间滥用其洪都拉斯议会会议长和总统职务,协助向美国出口至少400吨可卡因,并借此收取数百万美元的贿赂。

现年55岁的埃尔南德斯从2014年至2022年担任洪都拉斯总统,2022年卸任后遭到美国司法部的起诉,并在当年4月被引渡到纽约关押至今。